
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 20  delibera

Data  13-02-2021

OGGETTO: Promozione e costituzione di un Bio  - Distretto ai sensi
delle Leggi Regionali Lazio nn. 9 del 14.08.2017 ed 11 del 12.07.2019.
Indirizzi.

L’anno    duemilaventuno  il giorno  tredici del mese di febbraio  alle ore 16:10,  in modalità telematica
giusto decreto sindacale prot. 5930 del 17.04.2020  si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi
spediti nei modi e termini di legge, in sessione Straordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti
e assenti i seguenti Consiglieri:

Fontanella Antonio SINDACO P
Di Marco Alessandro CONSIGLIERE P
Capriotti Federico CONSIGLIERE P
Serafini Alessio CONSIGLIERE P
Monteforte Piergiuseppe CONSIGLIERE P
Valeri Alberto CONSIGLIERE P
Pompei Stefano CONSIGLIERE P
Nardi Luigi CONSIGLIERE P
Palombini Filippo CONSIGLIERE P
Cortellesi Giorgio CONSIGLIERE P
Serafini Roberto CONSIGLIERE P

Partecipano   alla seduta gli Assessori  Esterni Massimo Bufacchi e  Giambattista Paganelli

Partecipa alla seduta il    Segretario Comunale D.ssa      Manuela De Alfieri

Il Presidente Sig. Antonio Fontanella

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona il Cons. Di Marco Alessandro.

Chiede la parola il Cons. Serafini Roberto per esprimere il proprio parere favorevole all’iniziativa.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE alla Conferenza Mondiale delle Nazioni Unite su Ambiente e Sviluppo (UNCED), tenuta a-

Rio de Janeiro nel 1992, il Governo Italiano ha sottoscritto l’Agenda 21, il documento programmatico volto ad

orientare le politiche dei diversi paesi verso lo “sviluppo sostenibile”;

CONSIDERATO CHE il paragrafo 28 dell’Agenda 21 attribuisce alle Autorità locali un ruolo centrale per il-

raggiungimento degli obiettivi dell’Agenda 21 “Locale”;

CONSIDERATO CHE, conformemente a quanto stabilito dalla “Carta delle Città Europee per un modello-

urbano sostenibile”, le Amministrazioni Comunali sono il momento istituzionale più vicino ai cittadini, il

primo riferimento per affrontare e risolvere i problemi quotidiani e per individuare proposte e strumenti in

grado di garantire il miglioramento della qualità della vita;

RITENUTO CHE promuovere la “Cultura del biologico” e lo sviluppo del “biologico” nelle sue diverse-

forme, risulta uno dei percorsi attuabili per individuare opportunità e soluzioni, nella direzione di un modello di

sviluppo attento alla conservazione delle risorse, alla compatibilità ambientale ed alla valorizzazione delle

differenze locali e, quindi, alla qualità della vita;

VISTO CHE è emersa l’opportunità di favorire lo scambio di conoscenze tra le realtà istituzionali e gli-

operatori agricoli, agroalimentari, turistici, ambientali, del territorio, mettendo in rete i progetti che sono stati

approntati, creando supporti e servizi per ulteriori iniziative e realizzando una identità forte sulla scelta del

biologico e dell’agro-ecologia, unitamente all’attenzione per la salute dell’ambiente e dei cittadini;

VISTA la Dichiarazione di Nyéléni, Sélingué, Mali del 27 febbraio 2007 che afferma la Sovranità Alimentare-

come diritto dei popoli ad alimenti nutritivi e culturalmente adeguati, accessibili, prodotti in forma sostenibile

ed ecologica, ed il diritto di poter decidere il proprio sistema alimentare e produttivo;

CONSIDERATO l’intendimento di promuovere ed incentivare forme di produzione e consumo di alimenti da-

agricoltura biologica, ivi compresa l’introduzione di alimenti da agricoltura biologica nella ristorazione

scolastica e collettiva;

CONSIDERATI gli obiettivi della Strategia di sviluppo “Europa 2020” e la Politica di Coesione 2014-2020,-

con particolare riguardo alle “aree interne”;

CONSIDERATA la legge Regione Lazio n. 11 del 12 luglio 2019;-

DATO ATTO CHE il territorio dei Comuni dislocati tra l’Alta Valle del Velino e l’Alta Valle del Tronto-

presentano caratteristiche omogenee, sia sotto l’aspetto orografico-ambientale, sia sotto l’aspetto socio-

economico, e che il settore agricolo-zootecnico rappresenta la parte preponderante dell’economia locale, con

una notevole incidenza di aziende biologiche;

PRESO ATTO, altresì, che i territori di Accumoli e Amatrice sono parte del Parco Nazionale Gran Sasso e-

Monti della Laga e che gli altri comuni vicini sono inseriti tra quelli del cratere sisma 2016 maggiormente

distrutti, così come individuati dall’Ordinanza 101 del Commissario alla Ricostruzione;



PRESO ATTO CHE nella riunione dei Sindaci del 30 gennaio 2021 è stato convenuto di avviare la-

promozione di un costituendo distretto biologico finalizzato alla realizzazione di uno sviluppo rurale equo e

solidale fondato sul modello biologico e agro-ecologico;

CONSTATATO CHE le finalità di valorizzazione dei prodotti biologici e tipici, unitamente al loro territorio-

d’origine corrispondono alle esigenze di sviluppo economico e turistico del nostro Comune;

PRESO ATTO CHE l’adesione al “Biodistretto” potrà prevedere un onere finanziario, quale quota associativa-

che sarà determinata con successivi provvedimenti d’impegno compatibilmente con le risorse disponibili da

questo Ente;

CONSIDERATO CHE i Comuni intervenuti nell’incontro suddetto hanno espresso la volontà di avviare tutte-

le iniziative necessarie per costituire il “Biodistretto”, dando mandato al Comune di Amatrice di svolgere il

ruolo di capofila nel costituendo Comitato Promotore;

VISTI i pareri favorevoli formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art.-

49 del D. Lgs. 267/2000;

Con voti  favorevoli unanimi

DELIBERA

Di aderire, per le motivazioni esposte in premessa, alla costituzione di un “Biodistretto” in qualità di Socio1.

Fondatore e promotore del Comitato di Costituzione;

Di impegnarsi a promuovere e realizzare le finalità previste dal “Biodistretto” e dal documento2.

programmatico;

Di dichiarare il territorio comunale libero da OGM (Organismi Geneticamente Modificati);3.

Di impegnarsi a stanziare con successivi impegni di spesa le quote associative per la partecipazione ai4.

programmi del “Biodistretto”.

Con separata votazione  favorevole unanime il presente atto viene dichiarato immediatamente eseguibile ai

sensi e per gli effetti dell’art. 134 – IV comma – del D. Lgs. 267/2000.



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L   S I N D A C O I L       S E G R E T A R I O

F.to Antonio Fontanella F.to  Manuela De Alfieri

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 24-02-2021                                                                                                  Reg. 284

I L        S E G R E T A R I O

F.to  Manuela De Alfieri

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L         S E G R E T A R I O

 Manuela De Alfieri
_______________________________________________________________________________________

Il    sottoscritto   Segretario    attesta    che   copia   della   deliberazione   è  stata pubblicata  all’Albo

Pretorio  dal 24-02-2021                         al 11-03-2021                            e che nessun reclamo è stato sporto

contro la medesima.

lì,

I L    S E G R E T A R I O

F.to    Manuela De Alfieri


